#### 宝山区第三届运动会落下帷幕

# 百万市民经常性投入全民健身运动

口记者 施勰教

本报讯 11月21日下午,历时9个多月的宝山区第三届运动会在环境清幽的吴淞炮台湾湿地森林公园落下帷幕。本届宝山区运会闲靠式与健身跑活动相结合,在简短的闭幕式后,健身跑活动正式开始。本次赛事共设置学生组、委办局组、社会组、街镇(园区)组4个组别,设立22个大项85个小项,涵盖了竞技性项目、趣味性项目和表演展示

项目 充分体现群众性特占

本届运动会是宝山经历时间最长、项目设置最多、组织发动最广、参赛人数最多的一届区运会,各街镇、行业、系统举办各类选拔赛共计1181次,参赛人数达到344506人次。同时,该区积极组织市民体育大联赛,在区运会比赛基础上,精心选拔、组队参加市级比赛,获得15个一等奖、6个二等奖的优异成绩;成功承办上海市市民体育大联赛篮球总决赛。宝山广泛

开展基层群体活动,围绕区运会项目,加强宣传发动,推动各街镇、各单位因地制宜组织开展形式多样的比赛活动,支持健身团队贴近生活开展日常健身活动,从而扩大了赛事活动的普及率和覆盖面。本届区运会也极大地激发了群众健身热情,推动宝山全民健身运动蓬勃发展,预估今年经常性锻炼人口将达100万左右。

今年以来,宝山以举办区运会 为契机,扎实推进群众体育工作, 在硬件方面,着力构建基本公共体育设施体系,加强全民健身设施保障。其中有"30分钟体育生活圈"建设有序推进,罗泾4000米健身步道、区级体质监测中心和社区体质监测站等实事项目如期完成,罗店大居6个社区健身点器材安装竣工启用,通河全民健身活动中心大修项目有序推进。夏季全区接待泳客50.5万人次,宝山体育中心游泳馆等3家单位被评为2014年上海市游泳场所开放服务先进单位。在软件

方面,宝山着力构建体育技能培训指导体系,夯实全民健身工作基础;积极开展体育技能培训和社会体育指导员培训;组织广播操、足球裁判和社会体育指导员等培现次为等国民体质监测工作,完成2400人的不同年龄段人群的样本测试和数据录入工作;全面推进宝山群众体育、竞技体育和体育产业协调健康发展,为加快宝山现代化滨江新区建设添上浓墨重彩的一笔。

丰富区域公共文化服务,提升市民美术鉴赏力,传播优秀艺术作品

### 美博中心亮相上海艺术博览会

□通讯员 吴毓

本报讯 上海美博艺术中心(以下简称"美博中心") 首度参展2014年第18届上海艺术博览会,推出旅澳画家贝家骧的创意油画,引发参观者好评如潮,更有沪上收藏家踊跃争购,成为今年民营美术馆参展艺博会的一个亮点。

追逐绘画的灵魂,将中国画的大写意精神,融人西洋油画的表现形式,是贝家骧油画的显著特点和专有风格,据美博艺术中心创始人和艺术中西方文化的精髓,内涵及其丰富和厚重。画家把他在澳洲长年积累感受的情景,柔和回归祖国的艺术追求,紧密的结合起来,且技法十分成熟,是海上画坛独树一帜的油画精品。这次美博中心治是要向市民大众和上海收藏家介绍推介具有浓厚中国"文人画"精神的油画作品,也是亮相美博艺术中心开办以来的眼界实力和胆识,力求为上海的美术创作提供全新的佳作,努力为市民收藏和文化产业贡献力量。

地处闵行区的美博中心,创办三年来,为繁荣发展地区和上海的文化事业,推动上海民营美术馆的发展和市民艺术品质的提升,联手上海美术家协会、上海大学美术学院,以及海墨中国委员会、UU画库及社会知名艺术家,已先后举办《海上清辉——小幅中国画作品展》、《置城穿越——相海进青藏高原优化风景展》、《澄怀·遇景逢源油画作品展》、《2013年贺岁水墨邀请展》、《金玉满堂——2013金笺小品展》、《履道客艺——董芷林书画展览》等38个公益性美术展,展出10000多幅中国画、油画、水彩画、金笺等艺术种



前不久,龙华社区 25 个居民区的百余志愿者冒着风雨,在上海马拉松大赛龙华沿线设立了 22 个服务点,志愿者们在营造宣传氛围,在为途经的参赛选手加油鼓劲的同时,展现了社区志愿者们乐于奉献的新风貌,赢得了运动员们的好评。 通讯员 关青 摄影报道

类,吸引上海的美术工作者、广大市民和学生3万多人次进馆参观。沪上解放日报、文汇报、新民晚报等几十家媒体作了报道,各种美术展览获得参观人群一致好评,发挥了美博艺术中心丰富区域公共文化服务,提升市民美术鉴赏力,传播优秀艺术作品的功能,美博艺术中心推出的各项活

动,取得极大的社会效应和市民反响。作为一家社会资本投入创办的民营文化机构,美博艺术中心,既填补了闵行地区专业美术馆的缺失,还助推上海西区的市民公益性文化活动,充分体现了民营美术馆的活力和创造力,这次参加上海艺术博览会就是一个创新的行动。

## 崇明县举办职工运动会

□通讯员 施振华

本报讯 日前,由崇明县总工

会、县体育局主办的"体彩杯"职工运动会在县体育场举行,集中展示崇明职工的精神风貌。

据了解,这次职工运动会是近年来崇明举办的规模最大、职工参与度最高的一次体育盛会。运动会

设置田径、游泳、乒乓球等竞技项目和旱龙舟、袋鼠跳等趣味运动项目共计12项,来自全县各乡镇、委办局、园区公司的61支队伍1000多名职工运动员参与比赛。开幕式上,43支代表队精神抖擞地集中展示了第九套广播体操。

#### □短讯

#### 青浦白鹤镇选手跻身 "百名市民沪语高手"

近日,来自全市的沪语高手和沪语爱好者来到了长宁区中山公园露天音乐台,参加2014年上海市民文化节市民沪语大会颁奖展演活动。青浦区白鹤镇沪语达人江雪萍凭借着纯正的沪语跻身2014年上海"百名市民沪语高手"。

在颁奖现场,来自全市各区县百名沪语高手欢聚一堂,大家互相切磋喜爱的沪语,并一同观看了部分优秀沪语作品的展演。此次沪语大会经过了五次决赛才决出了百名沪语高手,白鹤镇选手的脱颖而出,不仅为青浦区捧回了一个大块,更奠定了白鹤镇"沪剧之镇"的数是

据悉,此次沪语大会自今年3月23日启动以来,吸引了全市三万余名市民直接报名参赛,参赛者中最小的年龄才5岁,最大的已87岁。 通讯员 姚洁

### 金山区漕泾镇作者创作故事《抠门女孩》获金奖

金山区漕泾镇王金龙创作的 新故事《抠门女孩》近日荣获"海丰 杯"第二届吴根越角新故事创作邀 请赛金奖

据悉,该邀请赛是由《山海经》 杂志社牵头,嘉兴市民间文艺家协 会、嘉兴市曲艺家协会、嘉善县文学艺 化广电新闻出版局、嘉善县文学艺 术界联合会联合举办,在苏、浙、沪 毗邻地区广大新故事创作者的积 极参与下,本届邀请赛共收到新故 事创作作品 306 篇,共评选出作品 奖金奖 2 篇、银奖 4 篇、铜奖 6 篇、 优秀奖 10 篇,优秀组织奖单位 4 个。

# 浦东携手社会力量建"文化磁场"的示范性

— 王 诎

上海首个创建公共文化服务 示范区的湖东文化"的做法,把"求, 完成的湖东文化"的做法,把"求, 一手包办稿文化"的创创建建念为"作为创建建念大家做"大家做",这个文化,提通之,提供各立"大化,通过水水,提升长少。大人,是大人,是大人,是大人,有一个人,是大人,有一个人。这种做的广大,有一个人。这种做的广大的领人。这种做的广大的领人。这种做的广大的领人。这种做的广大的领人。这种做的广大的领人。这种做的广大的领人。这种做的广大的领人。这种做的广大的人群,值得沪上各个区县的人群,值得沪上各个区县。

思路决定出路。文化的创新,也 要敢于突破、善于借力、开辟新路。 浦东大地由民间力量投资兴建的

各式艺术馆 已成为申城的艺术新 地标。龙美术馆、正午艺术中心、翡 翠画廊、震旦博物馆、冯氏烟画博 物馆 如火如荼地犹如雨后春笋般 崛起的民间艺术馆,每年为上海市 民提供数百场的精彩文化展览,成 为政府公共文化资源的有益补充。 而浦东新区通过对这类场馆的运 行项目补贴、宣传平台支撑,用活 放大了政府财政资金,为"社会力 量办文化"营造良好的生态环境与 社会条件;喜玛拉雅美术馆连续举 办艺术"家年华"、约翰莫尔绘画大 赛等高质量文化活动, 引来如潮 的参观者,都是"社会办文化" 典型的成功案例,浦东"文化磁 场"最好证明

牵手社会力量共建"文化磁

场"。会使地区文化建设的主体越 来越丰富。更会吸引更多普通市 民关注文化、参与文化。按照现 代公共文化服务体系的要求 供 给主体的多元化,提高了政府的 监管力、加大了文化服务的力度。 最近举办的第4届浦东文化艺术 节,以国际化、多元化视角, 重吸引社会力量广泛参与,由社 会力量主导的26项文化项目,成 为浦东文化新亮点, 在继承发展 浦东品牌文化活动的同时, 打造 出浦东文化新特色,探索了社会 办文化的新做法,为1200多平方 公里浦东大地举办的"艺术盛宴" 锦上添花, 频显华彩。

如果说"需求导向、政府主 导、社会参与、专业运作"的工 浦东作为上海改革开放的龙 头,公共文化服务的体制创新,也 走在全市各区县的前头,完全符合

党的十八届三中全会的要求,彰显 浦东新区文化管理部门的创新魄 力。标杆榜样的力量无穷,身边示 范的作用更大。根据上海国际文化 大都市建设的既定目标,"十二五" 期间 上海要创建全国一流领先的 公共文化服务体系城市,满足2400 万市民不断增长的精神文化需求. 尤其是落实习总书记在文艺座谈 会上提出的"让人民精神文化工作 生活迈上新台阶"的要求,上海各 个区县如何动员社会力量参与,充 分发挥民间力量作用,形成申城更 强大的"文化磁场",让申城老百姓 的生活更具有文化的服务和艺术 的氛围,让市民群众的精神世界更 丰富多彩,让城市的年轻人、老年 人、外来人文化活动都能满意满 足,还有大量的工作要做。而体制 和机制的创新,借助社会力量的推 动,改变政府服务的供给方式,无 疑是最重要,且具有引导和影响力 的做法和创新之路。